

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПРЯМУЮ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й | Вторник, 23 ноября 1976 года

№ 141 (4548)

Цена 2 коп.

Не все сели за партии

Ускоренные темпы научно-технического прогресса, внедрение в производство новой техники и технологии резко меняют характер труда, особенно его качество. И чтобы идти в ногу с ве-ком трудящимся необходимо постоянно повышать свой технический и интеллектуальный уровень. За последние годы появилось много таких профессий в ведущих отраслях нашего социалистического хозяйства, где умственный труд преобладает над трудом физическим. И, естественно, теперь требуется приток грамотных работников.

Общей основой повышения культурно-технического уровня трудящихся является развитие народного образования.

В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», утвержденных XXV съездом КПСС, подчеркнуто: «Осуществить дальнейшее развитие системы народного образования в соответствии с требованиями научно-технического прогресса и задачами неуклонного повышения культурно-технического и общеобразовательного уровня трудящихся, улучшения подготовки квалифицированных кадров рабочих и специалистов».

Важное место в системе общего образования трудящихся занимают заочные школы, дающие возможность без отрыва от производства получить среднее образование. Такая школа существует второй год и в нашем районе. Цель у нас одна — дать среднее образование без отрыва от производства всем трудящимся в возрасте до 30 лет.

Все необходимое для проведения квалифицированных занятий у нас есть. Но одного желания со стороны педагогического коллектива явно недостаточно. Закон о всеобщем среднем образовании призваны выполнять и руководители, и общественные органы защищать

предприятий под руководством своих партийных организаций. Иными словами, у заочной школы с предприятиями и учреждениями должны быть тесные деловые контакты. Ножка же ими мы похвальиться не можем.

На 1 сентября в школу записалось 408 человек. Посещает же ее значительно меньше. Анализ показал: причина заключается в том, что на предприятиях не работают советы содействия обучению работающей молодежи. И, в первую очередь, это относится к такой крупной организации, какой является лесопромышленный комбинат. Очень мало посещает школу работниц со швейной фабрики «Восход». Странную позицию здесь заняли мастера фабрики: они категорически отказались отпускать работниц на сессии. Видимо, устраивает такая позиция мастеров, руководителей, парткомом и фабкомом фабрики.

Не ведется определенной воспитательной работы по вовлечению рабочих в заочную школу и в райбыткомбинате. Формально там никто никого не задерживает, но и содействия школе не оказывает. Вот почему из райбыткомбината школу посещают всего 8 человек.

«Каждому молодому рабочему — среднее образование» — это не модный лозунг, это должно быть для всех нас руководством к действию, стремлением воплотить его в жизнь. Да это и есть, по сути своей, первостепенная задача дать образование каждому в век научно-технического прогресса.

За партии должно сесть все молодое население района, кому нет еще 30 лет. А коллектив нашей заочной школы приложит все усилия, чтобы дать глубокие и прочные знания работающей молодежи.

Л. ЯРЖЕНКОВСКАЯ,
методист заочной
районной школы.

УСПЕХ ОБЩЕПИТОВЦЕВ

Подведены итоги социалистического соревнования по предприятиям общественного питания за десять месяцев. Они довольно отрадные. Десятимесячный план товарооборота в целом по общепиту выполнен на 102,7 процента.

Лидируют в соревновании коллективы столовых школ № 2 (заведующая столовой В. С. Ромашенко) и линейного управления автодорог (заведующая Н. И. Венгуррова), выполнившие десятимесячное задание соответственно на 113,8 и 110,7 процента.

Значительно перевыполнили план товарооборота коллективы столовых лесопромышленного комбината (заведующая столовой В. Я. Безленкина), лесопильно-клепочного завода (Н. М. Петрова), трактороремонтного завода (Л. Г. Пушкарева).

Л. ЛЕЗИНА,
директор Яйского общепита.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 22 ноября 1976 года надой по фермам колхозов и совхозов характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»

Ферма № 1	2,4	2,3	3,5
Ферма № 2	2,2	2,3	3,5
Ферма № 3	5,6	2,7	3,6

«Родина»

Ферма № 1	3,0	3,3	3,8
Ферма № 2	2,8	2,8	3,8
Ферма № 3	2,5	2,7	3,8
Ферма № 5	3,5	3,2	3,8
Ферма № 6	4,2	4,3	3,9

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»

Кайлинская	3,3	3,1	4,0
Данковская	2,5	1,7	3,7
Малиновская	2,8	2,4	4,0
Суровская	5,3	4,0	

«Улановский»

Улановская	4,2	4,3	3,9
Ишимская	2,9	2,5	3,8
Димитровская	3,5	2,4	4,2

«Яицкий»

Ольговская	2,5	1,2	4,2
Судженская	4,9	2,6	4,0
Малыцевская	5,9	3,7	3,4

Вознесенский откормсвхоз

Вознесенская	2,6	2,7	4,0
Соболинская	1,4	2,4	4,1
Емельяновская	1,7	1,8	4,0
Никольская	2,1	1,6	4,1

«Марьевский»

Марьевская	3,4	2,4	3,8
Арышевская	5,4	3,2	3,8
Сергеевская	2,6	1,8	3,7

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

МОСКВА. (ТАСС). 19 ноября в Большом Кремлевском Дворце второй день работала сессия Верховного Совета РСФСР. Продолжалось обсуждение вопросов о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства Российской Федерации на 1976—1980 годы, о Государственном плане развития народного хозяйства республики на 1977 год, о Государственном бюджете РСФСР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета за 1975 год.

Выступавшие депутаты с гордостью говорили об успехах трудящихся Российской Федерации на старте десятой пятилетки. Итоги работы за истекшие месяцы убедительно свидетельствуют о том, что годовой план будет выполнен успешно. Богатый урожай вырастили хлеборобы России. В государственные закрома засыпано более 3 миллиардов 200 миллионов пудов хлеба. Такое количество зерна в республике заготовлено впервые.

Ораторы отмечали, что важной особенностью десятой пятилетки являются более высокие абсолютные приrostы большинства показателей плана по сравнению с девятой пятилеткой.

Огромный шаг вперед сделает промышленность республики. В 1980 году по сравнению с 1975 годом будет произведено на треть больше электроэнергии, в 1,6 раза — продукция химической и нефтехимической промышленности, в 1,5 раза — продукция машиностроения.

75 миллиардов рублей — на 30 процентов больше чем в девятой пятилетке — направляется средств на развитие сельского хозяйства республики. Главной его задачей остается всенарядное увеличение производства зерна. В 1980 году его валовой сбор должен быть доведен до 134 миллиардов тонн.

Большое внимание на сессии было удалено дальнейшему росту эффективности производства, повышению качественных показателей, рациональному использованию материальных и трудовых ресурсов. Возможности для этого есть повсюду.

Одним из резервов сборщиков автопокрышек Воронежского шинного завода депутат Н. Г. Богатырев видит в углублении трудового сотрудничества рабочих и инженерно-технических работников. Такое сотрудничество в цехе, где трудится депутат, дало возможность освоить десятки новых моделей шин, 90 процентов продукции выпускать высшей категории качества. Во многом оно определило успехи самого Н. Г. Богатырева: к 5 декабря он завершил второй годовой план.

Важную проблему подтягивания отстающих хозяйств до уровня передовых затронул в своей речи первый секретарь Тимошевского райкома КПСС Краснодарского края депутат

В. Ф. Соколов. Решающую роль в этом деле сыграло развитие новых форм соревнования, нефть передовых коллективов над отстающими под девизом: «Умеешь сам — научи другого», «Земля соседа — не чужая земля». В результате сейчас подавляющее число бригад, отделений и хозяйств уже носят звание коллективов высокой культуры земледелия. Почетное звание присвоено и району.

На сессии было высказано много конкретных предложений, реализация которых поможет успешнее решать задачи, стоящие перед народным хозяйством республики в новой пятилетке.

Ораторы предлагали утвердить Государственный пятилетний план развития народного хозяйства РСФСР, план и бюджет республики на 1977 год, подчеркивая, что эти документы выражают коренные интересы трудящихся, служат дальнейшему подъему экономики и культуры каждой области, каждого города и района. Трудящиеся Российской Федерации, говорили депутаты, руководствуясь решениями октября Пленума ЦК КПСС, положениями и выводами, содержащимися в речи тов. Л. И. Брежнева, не покалеют сил, чтобы задание пятилетки выполнить досрочно.

После завершения прений с заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана РСФСР, депутат Н. И. Масленников. Депутаты единогласно приняли законы о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства РСФСР на 1976—1980 годы и о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1977 год.

Затем заключительное слово произнес министр финансов РСФСР, депутат А. А. Бобровников. Единогласно принимается Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1977 год. Доходы и расходы его с учетом внесенных изменений и поправок утверждены в сумме 59918257 тысяч рублей. Принято также постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета Российской Федерации за 1975 год.

Верховный Совет РСФСР образовал новую постоянную комиссию — по вопросам труда и быта женщин, охраны материнства и детства.

С докладом об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР депутат Х. Н. Нешков. Верховный Совет утвердил Указы Президиума Верховного Совета республики и принял соответствующие законы и постановления.

На этом четвертая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва закончилась работой.

О ЛЮДЯХ



...Шумная ватага звонкого-
лосых девчушек собралась во
дворе.

— Во что играть будем? —
спросила одна из них.

— В магазин, — тотчас же
последовал ответ маленькой
Маринки.

Через несколько минут был
сооружен прилавок с весами,
собраны продукты: песок — са-
хар, камушки — конфеты... А за
прилавком — Марина, сосредото-
ченно взвешивающая «продук-
ты»...

С улыбкой вспоминает сей-
час Марина эти милые сердцу
картины детства. Давно это бы-
ло, а вот, смотри-ка, нестер-
лись в памяти, живут. Потому-
то Марина после окончания
школы и поступила в Кемеров-

ское торгово-кулинарное училище. А уже через два года она
стояла за прилавком централь-
ного гастронома.

Что же особенно запомни-
лось Марине из тех лет, что
она проработала в Кемерове? Так
просто ответить она не мо-
жет. Может быть, сплоченный
коллектив молочного отдела, а
может, вдумчивый поиск, тру-
довое соперничество коме-
мольцев, где она была замести-
телем секретаря комсомольской
организации, а может, чувство
сознания правильного вы-
бора профессии. Но, пожалуй,
чаще всего Марина вспоминает
первый в ее жизни конкурс мол-
одых продавцов.

...В этот день в магазине бы-
ло как всегда. Заходили поку-

В этом учебном году в на-
учных политшколах, школах
основ марксизма-ленинизма и
теоретических семинарах изу-
чаются решения и материалы
XXV съезда партии.

В помощь пропагандистам и
слушателям библиотека каби-
нета политического просвеще-
ния районного комитета пар-
тии получила новые книги, среди
которых особенно хочется
выделить. «Актуальные воп-
росы политики КПСС», Политиз-
дат, 1976 г. В помощь изу-
чающим материалы XXV съезда
КПСС.

В учебном пособии освещаются
вопросы экономического
строительства, социального
развития советского общества и
внешней политики в свете ре-
шений XXV съезда КПСС. Рас-
крывается руководящая роль
партии в развитом социалисти-
ческом обществе. В пособии
анализируются основные на-
правления развития народного
хозяйства нашей страны в де-
сятой пятилетке.

«Политика КПСС — мар-
ксизм-ленинизм в действии». Политиздат, 1976 г. Учебное
пособие для школ основ мар-
ксизма-ленинизма.

ХОРОШИХ

ЭКЗАМЕН НА
МАСТЕРСТВО

патели. И откуда им было
знать, что за прилавками в бе-
лоснежных колпаках и халатах
стоят лучшие из лучших — мо-
лодые продавцы города, что
этот день должен был выявить
чемпиона торговли. Тридцать
пять девушек. У каждой из
них тридцать четыре соперни-
цы. И в числе их — Марина.

Было от чего поволноваться
ей в этот день: ведь она едва
не самая молодая из участниц.
За ее плечами — один год рабо-
ты за прилавком, а у большин-
ства соперниц — не меньше пя-
ти.

Кроме практического навы-
ка нужно было показать знания
теории. Ответы принимали
строгие, в совершенстве зна-
ющие дело члены жюри. И Мари-
на, скрывая волнение, четко,
обстоятельно отвечала. Ее отве-
ты, как и работа за прилавком,
были отмечены лучшими. Я
когда членам жюри предстояло
определить чемпиона, мнение
было одно — Марина.

— Когда приехала в Яю, —
рассказывает Марина, — и
пришла в новый коллектив —
боалась. В Кемерове ведь про-
давцы ни документы не оформ-
ляют, ни с деньгами дело не
имеют. Но ничего, научилась.
Спасибо подругам — помогли.

Освоилась Марина с новыми
обязанностями, сдружилась с
коллективом. Стала подумы-
вать над повышением мастерст-
ва, готовиться к поступлению в
техникум. А тут еще магазин № 25, где она работает, пере-
вели на новую форму торговли —
самообслуживание. Марину
Геллерт назначили старшим
порядковцем в комсомольско-мо-
лодежном коллективе. Все это
как-то отодвинуло воспоминания
о давнем конкурсе, склади-
ло некоторые детали. В это вре-

мя и принесла заведующая ма-
газином Г. И. Безъязычная
весть: завтра впервые в районе
будет проводиться конкурс мо-
лодых продавцов, и участие в
нем примет Марина.

В этот раз Марина волнова-
лась еще больше: боялась, что
теорию подшибила. Недбадри-
вали подруги, а Г. И. Безъязыч-
ная назавтра даже «болеть» за
нее пошла.

Марине помогло серьезное
отношение к занятиям еще в
училище: на конкурсе вопросы
в основном, были теоретич-
еские:

— По условиям конкурса, —
рассказывает Г. И. Безъязыч-
ная, — на ответ давалось 5 ми-
нут. А Марина как начала го-
ворить — сле остановили, 22
минуты «отняла» у жюри.

К себе в магазин Марина
вернулась с алой лентой, на
которой золотистыми буквами
было написано: «Чемпион-76»,
и с часами на руке, получен-
ными за первенство.

— Мало одной ленты, — шу-
тит Марина, — скоро поеду за
другой.

Ждет она вызов из областно-
го центра. Скоро туда следится
чемпионы со всей области, чтобы
бы в трудовом соперничестве
выявить сильнейшего. Скоро...

А пока Марина помогает по-
купателям выбрать необходимый
товар, советует, отвечает
на вопросы, оформляет витрины,
помогает расфасовать про-
ductы. В делах незаметно про-
ходит день. А вечером дома Ма-
рина садится за учебники: тео-
рию надо вспомнить. Ведь впе-
реди — областной конкурс про-
давцов.

Л. ЕГОРОВА.

На снимке: М. Геллерт.

Фото автора.

Вторник, 23 ноября 1976 года

В честь
60-летия
Великого
Октября

Коллективы строителей, мон-
тажников и эксплуатационных
работников Усть-Илимской гидроэлектро-
станции приняли социалистиче-
ские обязательства в честь
60-летнего юбилея Великой
Октябрьской социалистической
революции.

Усть-Илимская ГЭС, успешно
сооружаемая на Ангаре, — одна
из крупнейших в стране. Здесь
уже введено в действие 9 гидроагрегатов общей мощностью
свыше 2 млн. киловатт. В стартовом году десятой пяти-
летки решено перевыполнить
задание государственного пла-
на, досрочно пустить в эксплуа-
тацию 10 и 11 гидроагрегаты.

Новыми успехами строители,
монтажники и эксплуатационные
работники Усть-Ильма обязались
встретить знаменательный юби-
лей. К 7 ноября 1977 года, почти
на два месяца раньше установленного срока, преду-
смотрено ввести в действие

гидроэлектростанцию на пол-
ную проектную мощность, обес-
печить высокое качество строи-
тельно-монтажных работ, сдать
сооружения и оборудование с
оценкой «отлично». На досрочно
введенных в действие ма-
шинах решено дополнительно
выработать до конца 1977 года
не менее 1 миллиарда кило-
ватт-часов электроэнергии, что
позволит сэкономить народному
хозяйству около 400 тысяч
тонн условного топлива. В пер-
вом полугодии 1977 года, или
на четыре месяца раньше пла-
нового срока, намечено запол-
нить Усть-Ильмское водохрани-
лище до нормального уровня.

(ТАСС).

НОВЫЕ КНИГИ

том материалов XXV съезда
КПСС.

«Социализм и труд». М.,
Правда, 1976 г. Учебник под-
готовлен в соответствии с типо-
вой учебной программой для
рабочих промышленности и
других отраслей в системе мас-
сового экономического образо-
вания трудящихся.

Учебник разработан после
XXV съезда КПСС, дополнен ма-
териалами съезда.

«Труд руководителя». М.,
«Экономика». 1976 г. Для руководите-
лей подразделений предприятий
сельского хозяйства.

В учебном пособии рассматри-
вается содержание и функции
труда руководителей и специали-
стов подразделений, стиль и
методы их работы, организаци-
она и технология их труда.

Во втором издании учтены
материалы XXV съезда КПСС.

«Труд руководителя». М.,
«Экономика», 1976 г. Учебное
пособие для руководящих ра-
ботников сельскохозяйственных

органов, руководителей колхо-
зов и совхозов.

В книге рассматриваются
вопросы научной организации
труда руководителя, совер-
шенствования работы аппарата уп-
равления, показываются мето-
ды работы руководителя, рас-
крываются основные черты ра-
ционального стиля руководства,

освещаются принципы подго-
товки и принятия решений, да-
ются рекомендации по улучше-
нию организации труда руково-
дящих работников сельскохоз-
яйственных органов, руково-
дителей колхозов и совхозов.
Книга переработана с учетом
материалов XXV съезда КПСС,
в нее внесены добавления в
свете новых исследований в об-
ласти управления производством.

«Основы экономических зна-
ний». Политиздат, 1976 г. Учебник для колхозников и рабо-
чих совхозов. Подготовлен
коллективом авторов-препода-
вателей Московской сельскохоз-
яйственной Академии имени

К. А. Тимирязева в соответ-
ствии с типовой учебной про-
граммой для экономической под-
готовки колхозников и рабо-
чих совхозов. Настоящий учеб-
ник предназначен для занимаю-
щихся в системе массового эко-
номического образования. В нем
освещаются основные вопросы
экономической политики пар-
тии, выработанной на XXV
съезде КПСС, задачи, стоящие
перед сельскими тружениками
в десятой пятилетке.

Изучение материалов, излож-
енных в этой книге, должно
явиться первой ступенью на
пути к овладению экономикой.
В. И. Ленин писал: «...вся за-
дача состоит в том, чтобы че-
ловек, усвоивший в себе на-
чальное руководство, имел в
руках надежную путеводную
нить для дальнейшего изучения
этого предмета, чтобы он полу-
чил интерес к такому изуче-
нию, поняв, что с вопросами
экономической науки самым не-
посредственным образом связы-
ны важнейшие вопросы совре-
менной общественной жизни».

Н. ЕРШОВА,
библиотекарь
парктабинета РК КПСС.

ЖИВОТНОВОДЫ колхоза «Родина» одними из первых в районе выполнили годовой план по продаже мяса. В стадии завершения и годовое задание по молоку. Идет зимовка скота. Главное в этом деле — прочная кормовая база. Не упрекнешь руководителей хозяйства в этом: запасено в достатке сена, сенажа, силоса, травяной муки. На фуражные дворы вывезено уже почти все сено. Казалось бы, нынешняя зимовка должна проходить без особых трудностей и осложнений. На деле же это не так. За последнюю пятидневку надо молока от каждой коровы на молочных фермах колхоза снизились более чем на полкилограмма.

Что же помешало животноводам этого хозяйства удержать стабильные надои? Конечно же, недостатки в организации проведения зимовки скота. Зима ведь — суровый экзаменатор. Передней не скроешь всех промахов и упущений. Оказались они и здесь.

...Яябориковская ферма. Идет раздача кормов. Впрочем, раздачи еще нет. Доярки заняты дележом комбикормов. В поте лица орудуют они ведрами. Нужно перемерить ни много ни мало — 12 мешков. В ходе дележки рассыпается порядочно комбикорма по проходу. Почему же, спрашиваю, не применяют-

ся для этой цели весы?

— Мы и сами рады делить комбикорм на весах, да нет их, — недовольно бросают доярки Ю. И. Штефан, А. Т. Лапина. — Вот они стоят сломанные, а от-

Вот так. Началась зимовка — стали то там, то здесь выявляться неисправности в технике.

Не все помещения на этой ферме как следует отремонти-

вое не приобретено. Не только сдабривание кормов микроэлементами, рассаливание соломы не делается.

— Соли нет, — говорят доярки. — В Бекет ее завезли свал-

Проверяют выполнение обязательств

За внешним благополучием

ремонтировать или дать нам исправные никто не собирается. Второй год так мучаемся...

Бригадир животноводов этой фермы И. К. Лукьянов оправдывается:

— Давали нам весы летом в Яе, но автомашины не нашли. Весы эти отдали другим. Теперь не знаем, где и искать.

Оказалось, что в этот день коровы еще не были подоены. Причина? Вышел из столя вакуум-насос механик. Наладчики из райобъединения «Сельхозтехника» дня два назад поставили новый, но его заклинило. Вот уже четвертый день доят доярки по одному разу своих коров вручную. Спешно вызвали снова наладчиков. Переход от механики к ручной дал снижение надояев ни много ни мало — больше килограмма молока от каждой коровы. А каких трудов это стоило дояркам!

рованы и утеплены. В телятнике, например, до сих пор не починен потолок. В помещении холодно. Не лучше подготовлены к зиме и помещения, где размещены дойные коровы. Тамбуров нет, двери разбиты, в большие щели и подворотни дует ветер. Вода холодная. Даже вымыв у коров здесь подмывают холодной водой. В помещении водогрейки ветврач устроил склад для медикаментов. Закрыл его на замок, тем самым лишил доярок теплой воды.

— Ремонтом-то в скотопомещениях начали заниматься лишь тогда, когда снег выпал. Летом об этом никто и не думал, — говорит скотник А. Т. Штефан.

Нет на фермах даже элементарного кормоприготовления. Когда-то в колхозе были измельчители, смесители и кормозапарники. Все это вышло из строя, было выброшено, а по-

ли там в кучу и успокоились.

На яябориковской ферме содержится около 630 голов крупного рогатого скота, есть специалисты, а зоотехнической работы не видно. Зоотехнический учет ведется кое-как. Руководство колхоза не может решить вопрос: быть или не быть на ферме технику-осеменатору.

— Не желает идти никто на эту работу, — говорит главный зоотехник В. И. Булдаков.

На фермах все больше и больше внедряется механизация, а вот, кто будет обслуживать всю эту технику, вопрос также остается открытым. Механик А. Я. Кирсанов не может везде успеть. Двигатели навозосудорождения и механики включает учетчик или скотники, мелкий же ремонт и наладку делать на ферме совершиенно некому. Правда, по договору раз в месяц

рабочие из «Сельхозтехники» производят техосмотр и ремонт оборудования, но ведь этого недостаточно. Техника стареет, все чаще выходит из строя. Поэтому ей нужен повседневный уход.

Немало и других перешедших вопросов, создающих трудности на зимовке скота. Секретарь парткома Н. А. Марченков признает:

— Есть недостатки в зимовке скота. Стремимся их изжить. Партиком наметил меры по улучшению организации проведения зимовки, повысил спрос за этот участок работы со специалистами хозяйства, больше будем спрашивать за дела на фермах и с коммунистами. С этой целью на Яябориковской и Бекетской фермах провели совещания с животноводами, поставили перед ними задачи. Теперь будем неслабо следить за выполнением всех намеченных мер, выправляем положение дел.

Да, если серьезно взяться за устранение всех «мелочей» в организации зимовки скота, постараться поставить на службу все резервы роста продуктивности в молочном животноводстве, то можно добиться не малых успехов. Думается, что с этой задачей животноводы колхоза «Родина» справятся успешно. Решали они раньше и потруднее задачи.

И. ЧЕРНОВ.

Животноводство — на промышленную основу



Пермская область. Комплекс «Пермский» — первый промышленный свиноводство Западного Урала. По проекту здесь будут откармливать за год 108 тысяч свиней.

Наращивание мощностей комплекса идет с опе-

рением плана. С начала года получено на 200 тонн свиного мяса больше, чем намечалось.

На снимке: общий вид комплекса «Пермский».

Фото Е. Загуляева (Фотохроника ТАСС).

Осторожно: газ!

С каждым днем газ получает все большее применение как дешевое горючее топливо для кухонных плит. Однако небрежное, неумелое обращение, нарушение правил эксплуатации газовых плит иногда приводит к неприятным последствиям.

С наступлением холода многие жители стали пользоваться газовыми плитами при закрытых кухонных форточках. При этом доступ свежего воздуха, необходимого для нормального горения газа в горелках, прекращается. А ведь для сгорания одного кубического метра газа необходимо 23—24 куб. метра воздуха. От недостатка же воздуха происходит неполное сгорание газа — выделяется углекислый газ (окись углерода), кото-

рый пагубно влияет на организм человека.

Надо внимательно следить за подачей свежего воздуха на кухню. Помнить о том, что пламя всех газовых горелок должно быть чистого голубого цвета и без копоти.

Увеличение влажности и повышение температуры на кухне уже само по себе могут вызвать ухудшение самочувствия, а поступление окиси углерода в воздух помещения грозит возможностью отравления.

Особенно болезненно реагируют на это дети, пожилые люди и люди с ослабленным здоровьем.

В зимнее время давление газа в баллонах сжиженным газом уменьшается. При температуре минус 30 градусов давление в баллоне около двух ат-

мосфер. При повышении температуры в квартире до 18—20 градусов давление газа в баллоне возрастает до 8 атмосфер, может появиться утечка газа, не обнаруженная слесарем. Поэтому в течение 4—5 часов после замены баллона необходимо обращать особое внимание на запах газа. Если он ощущается, следует немедленно позвонить по телефону 2-16-20, сообщить в газовый участок. Категорически запрещается пользоваться газовой плитой при обнаружении утечки газа!

Помните! Нарушение правил пользования газовыми приборами может привести и к отравлению, пожарам или взрывам.

3. МЕЛЬНИКОВА, заведующая техкабинетом эксплуатационного газового участка.

но идет процесс дрожжевания. Этой ароматной массой сдабривают в кормушках измельченную солому. Охотно поедают животные такую питательную смесь. Она усваивается в организме коров лучше, и наяди молока растут.

Неписанным правилом стало в коллективе «депутатской» фермы: научилась сама — научи подругу. Опытные доярки шефствуют над новичками. Сейчас почти все труженицы — мастера машинного доения первого или второго классов.

Взаимопомощь, дружба не мешают принципиальной требовательности. Когда одна из работниц небрежно вымыла бидоны для молока, собрание животноводов, по предложению депутатского поста, немедленно обсудило это «ЧП». Виновница была строго предупреждена. На другом собрании коллектив осудил подменную доярку, которая нарушила трудовую дисциплину.

На ферме сейчас — всегда об разцовый порядок. На случай неблагоприятной погоды создан солидный запас соломы, а силос, сенаж — рядом в траншеях. Успешно началась зимовка. Все мастерицы в этом году выполняют рекордные обязательства — станут трехтысячницами! Первыми достигли высокого рубежа Зинаида Аксенова и Екатерина Закомодина.

В. СТЕПАНОВ,
корр. ТАСС.
Тамбовская область.

